

## 怎么“学懂”？关键要原原本本学原文

“学懂”党的十九大精神，关键是要原原本本学原文。认真研读党的十九大报告，原汁原味、逐字逐句学习，牢牢把握党的十九大精神实质和丰富内涵，聚焦党的十九大精神重点。

做到学懂“新理论”，坚决贯彻指导思想。党的十九大最重大的理论成就，就是把习近平新时代中国特色社会主义思想写在党的旗帜上，确立为党必须长期坚持的指导思想，实现了党的指导思想又一次与时俱进。

学懂“新时代”，科学认识历史方位。经过几代共产党人带领中国人民接力奋斗，而今的中国又迎来了中国特色社会主义新时代。

学懂“新矛盾”，正确掌握科学论断。十九大报告指出，我国社会主义主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾。我们作为国家首批开发区，要及时适应这个重大变化，在新的历史条件下审视我们的发展策略、发展目标。

学懂“新目标”，深刻把握发展步骤。历经极不平凡的五年砥砺前行，中国特色社会主义进入新时代，在十九大到二十大“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，党的十九大提出了分两个阶段全面建成社会主义现代化强国的战略安排。黄埔区、开发区作为改革开放的先行地，时刻以排头兵的精神要求自己，做到标准要高、调子要低、工作要实、效果要好。

学懂“新要求”，始终不忘初心牢记使命。党的十九大对“加强党的领导、全面从严治党”提出了新的要求。我们的干部要秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，提高党的执政能力和领导水平，推动全面从严治党向纵深发展

## 如何“弄通”？就是要认认真真悟原理

历史地看，“弄通”党的十九大精神，就是要认认真真悟原理。领会和把握党的十九大精神的整体性、关联性、系统性，把学习贯彻党的十九大精神同学习马克思主义基本原理贯通起来，用实践力证习近平新时代中国特色社会主义思想无往而不胜的强大真理力量、思想力量，改造客观世界、造福人民的磅礴实践力量。

发展地看，把学习贯彻党的十九大精神同把握党的十八大以来我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的实践贯通起来。十八大以来的五年，以习近平同志为核心的党中央科学把握当今世界和中国发展的大势，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。

长远地看，把学习贯彻党的十九大精神同把握党的十九大作出的各项战略部署贯通起来。我们要深化认识党的十九大关于党和国家事业各项战略部署的整体性、关联性、协同性，全面做好各项工作。总的来看，党的十九大明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标，为我们从政治上认识和把握行动纲领提供了方向指引，是从政治上制定新时代中国特色社会主义行动纲领的基本遵循。

## 如何“做实”？就是要踏踏实实抓落实

“做实”党的十九大精神，就是要踏踏实实抓落实。坚持从实践中来、到实践中去，把握历史方位，紧跟时代步伐，找准事业坐标，努力做新时代黄埔区、开发区新事业的推动者、实践者、筑梦者。坚持以深化供给侧结构性改革为主线，做到实体经济、科技创新、现代金融、人力资源的“四位协同”，实施IAB、NEM产业计划，建设现代化经济体系。大力推进城市更新，勇当自主创新、转型升级的排头兵、先行者，推进广州国际科技创新枢纽核心区建设。

周亚伟勉励中青年干部，要深入贯彻落实党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，初心不改、矢志不渝，义无反顾、攻坚克难，在新时代中用奋斗去做到无愧于党、无愧于时代、无愧于人民，在新征程中用创造去谱写新篇章、展现新作为、夺取新胜利。■